



Библиотеки Новосибирской области

2012

январь – март

№ 1 (73)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

Поздравляем
с Днём работника культуры!

День работника культуры – достаточно молодой праздник. Указ о «Дне работника культуры» был подписан Президентом России Владимиром Путиным 28 августа 2007 года.

Русская культура – гигантское явление всемирного значения. Русская культура сегодня – это огромная и сложная система, включающая не только писателей, художников, композиторов, артистов, но и многие тысячи людей, обеспечивающих функционирование объектов культуры. Библиотекари и экскурсоводы, искусствоведы и рабочие сцены, реставраторы и инженеры климатических установок, операторы вычислительных машин и те, кто поддерживает чистоту в музеиных залах и обеспечивает их светом и теплом – полноправные работники культуры.

Развитие сферы культуры обеспечивает надежную связь между поколениями и народами, духовное становление личности и ее нравственные устои, преемственность в деле воспитания молодого поколения на основе любви к своей стране и народу.

Работники культуры заслуживают благодарности за свою самоотверженную, подвигническую работу, за любовь к прекрасному и стремление привить эту любовь жителям нашей области. Именно благодаря их усилиям, знаниям, опыту, таланту культура в своих лучших образцах и проявлениях служит нашему народу.

Новосибирская государственная областная научная библиотека поздравляет с праздником всех работников культуры! Желаю здоровья, творческих и профессиональных успехов и достижений!

Дорогие библиотечные работники!

Поздравляю вас с Днем работника культуры России! Поздравляю всех, кто верит в то, что именно культура, воплощая все самое ценное, поможет молодым поколениям достигнуть великих успехов. Поздравляю всех, кто связал свою судьбу с просвещением других, кто ежедневно дарит свет культуры людям.

Вы обеспечиваете живую связь поколений, храня летопись нации, ее мудрость и опыт. Вы – навигаторы в мире литературы, добрые наставники. Спасибо вам за огромное желание приобщать людей к культурному и историческому наследию, за ваш талант и индивидуальность. Благодаря вашим усилиям культура в своих лучших проявлениях служит нашему народу. Желаю вам много добросовестных читателей, новых успехов, здоровья, счастья и материального благополучия!

Р. М. Волкова, председатель Новосибирского областного комитета профсоюза работников культуры

Русская культура – это наша детская
С трепетной лампадой, с мамой дорогой.
Русская культура – это молодецкая
Тройка с колокольчиком, с расписной дугой.
Русская культура – это сказки няни,
Песня колыбельная, горькая до слез.
Русская культура – это разрумяненный,
В рукавицах-варежках, Дедушка Мороз.
Русская культура – это кисть Маковского,
Мрамор Антокольского, Лермонтов и Даиль.
Терема и маковки, звон Кремля Московского,
Музыки Чайковского сладкая печаль.
Русская культура – это дали Невского
В серо-белом сумраке северных ночей,
Это – радость Пушкина, горечь Достоевского
И стихов Жуковского радостный ручей.
Русская культура – это все, чем славится
Со времен Владимира наши народ святой...

Евгений Вадимов

Экология – это актуально

ДОРОГАМИ ДОБРА

28 февраля 2012 г. в библиотеке им. М. М. Пришвина презентацией «живого журнала» «Дорогами добра» открылась библиотечная тема года «Муниципальные библиотеки в поддержку детского чтения». Как и все библиотеки ЦБС Октябрьского района, детская библиотека им. М. М. Пришвина имеет свою специализацию: вот уже несколько лет она является «экологическим провайдером», осуществляя программу экологического краеведения «Город. Природа. Человек».

В рамках программы помимо разнообразных библиотечных мероприятий, создан кукольный театр «Лесовичок», с целью воспитания у детей чувства сопереживания за все живое, формирования эмоционально-позитивного отношения к окружающему миру. На протяжении последних лет библиотека им. М. М. Пришвина установила творческое партнерство с городской общественной организацией «Центр экологического воспитания молодежи», Областной юношеской библиотекой, экоклубом гимназии № 11. В результате такого сотрудничества деятельность библиотеки по экологическому просвещению вышла на городской уровень. Важная страница ее экологической «биографии» – совместная организация городских творческих конкурсов, конференций. Замечательным этапом в реализации экологической программы стало сотрудничество библиотеки им. М. М. Пришвина с новосибирской художницей Т. Н. Самойловой, чье творчество – гимн родной природе, ее неповторимости и уникальности. Картины художницы являются дополнительным украшением читального зала библиотеки.

Накопленный библиотекой богатейший массив методической литературы природоохранной тематики, в т. ч. и на электронных носителях, позволяет ей оказывать всестороннюю помощь педагогическим коллективам школ района. В этом учебном году в помощь преподавателям был предложен электронный дайджест по экологии «Экология – предмет. Интересно или нет?», включающий материал для всех возрастных групп учащихся. Активно создается электронная библиотека по экологии.

Презентация «живого журнала» «Дорогами добра» в интересной, нетрадиционной форме раскрыла наиболее значимые направления «зеленой» специализации библиотеки. Одна из страниц «живого журнала» проиллюстрировала сотрудничество библиотеки с гимназией № 11 ярким выступлением агитбригады «Гармония» под руководством Л. А. Гайдай.

Конечно же, на страничках экологического «живого журнала» нельзя умолчать о деятельности Всемирного фонда охраны дикой природы (WWF). Библиотека им. М. М. Пришвина является сторонником Фонда и имеет право поддерживать проекты крупнейшей международной природоохранной организации (в библиотеке имеется удостоверение Фонда). Библиотека регулярно получает газету WWF «Панда», всевозможные печатные издания, информационные и агитационные материалы, что исключительно важно при работе с детьми и молодежью.

«Экологический сентябрь» – уже хорошо известная жителям Новосибирска акция. Три года подряд детская библиотека им. М. М. Пришвина совместно с партнерами

организует ее, привлекая городские библиотеки, школы, детские сады... «Экологический сентябрь» – это широкая рекламно-просветительская кампания по вовлечению детей и молодежи в природоохранные мероприятия; это марафон добрых экологических дел, среди которых – очистка города от мусора, посадка саженцев, экологические уроки в лесу, поделки из пластиковых отходов и листьев, а также непременный творческий конкурс рекламного плаката «Молодежь – за природу!» Итоги анкетирования среди школьников подсказали мысль: а почему бы не создать познавательные мультимедиапрезентации по природоохранным праздникам года в удобной для восприятия детей форме? Так родилась идея Детского экологического календаря, которому была посвящена еще одна страница «живого журнала». Яркий перекидной календарь содержит краткую информацию по 46-ти различным датам экологической направленности.

А следующая страничка «журнала» стала необычной иллюстрацией Детского календаря. Дню кошек, который отмечается 1 марта, творческий коллектив театральной студии Дома детского творчества Октябрьского района посвятил композицию «Кошачий мюзикл». А выставка настоящих кошек-моделей, любезно предоставленных клубом любителей кошек «Котомир», служила красочным сопровождением.

Какой же журнал обойдется без рекордов?.. «Живой журнал» пришвинцев не стал исключением! Рекорды, которые последние годы не устает устанавливать Новосибирский зоопарк, предложила собравшимся ученица 5 класса гимназии № 11 «Гармония» Юлия Колмакова. Ее слайдпроект, разработанный под руководством Л. А. Гайдай и ведущих методистов нашего зоопарка, несомненно, заслуживает большого внимания.

Перевернута последняя страница «живого журнала»... Остается добавить, что работа библиотеки им. Пришвина по экологическому просвещению детей и молодежи неоднократно высоко оценивалась и отмечалась дипломами, грамотами, благодарственными письмами. Информация об интересных мероприятиях регулярно появляется в новосибирской электронной газете «Интерактивное образование». За активную творческую работу в рубрике «Экологическое просвещение» газеты библиотека в 2010 г. награждена дипломом Главного управления образования администрации г. Новосибирска и городского центра информации «Эгидия».

В. П. Копалина, заведующая библиотекой им. М. М. Пришвина;
Л. А. Игнатова, начальник рекламно-издательского отдела ЦРБ им. Л. Н. Толстого.